

# 南华大学党史学习教育 简报

第13期

中共南华大学委员会党史  
学习教育领导小组

2021年6月18日

---

## ◆ 【学习研讨】

- 校党委理论学习中心组开展第四专题学习
- 学校成功举办“逐梦百年、党在我心”党史知识竞赛复赛
- 二级党组织采用多种形式开展“学史力行”专题学习
- 青干班在移动课堂中赓续南华精神

## ◆ 【典型引领】

- 《光明日报》头版头条报道丁德馨教授先进事迹
- 学校党委号召全校师生向丁德馨同志学习
- 全校师生掀起向丁德馨教授学习的热潮

## ◆ 【学史力行】

- 学校持续推进“三全育人”综合改革
- 基层组织创新方式为师生服务
- 学史成效（人才引育、学科、教学、科研方面的成绩）

## 【学习研讨】

### 校党委理论学习中心组突出“学史力行”开展第四专题学习

6月16日上午，在校党委理论学习中心组党史学习教育第四次专题学习会上，校党委书记高山原原本本领学了毛泽东同志的《改造我们的学习》一文，校党委副书记阳小华传达学习省委书记许达哲在省委党史学习教育领导小组会议上的讲话精神。校党委委员、副校长雷小勇、于涛，校纪委书记刘杏花围绕学习主题、联系分管工作分别作中心发言，校党委理论学习中心组其他参会成员作交流发言。在学习交流中大家表示，开展党史学习教育，理论学习是基础，知行合一是关键。要善于发扬理论联系实际的马克思主义学风，带着问题学，联系实际干，做到学思用贯通，知信行统一，不断从党的百年历史中汲取砥砺奋进的智慧营养，不断增强真抓实干、艰苦奋斗、攻坚克难的自觉性主动性坚定性，切实将学习成果转化为解难事、办实事、开新局的强大动力，为学校“十四五”发展新格局和新时代高水平大学建设作出新的贡献。省委教育工委党史学习教育第二巡回指导组副组长、省委教育工委组织部部长雷桂平一行到会指导。

### 学校成功举办“逐梦百年、党在我心”党史知识竞赛复赛

6月16至17日晚，红湘校区图书馆学术报告厅分别举行了“逐梦百年、党在我心”学生组、教师组党史知识竞赛复赛。经过激烈角逐，学生组资源环境与安全工程学院、马

克思主义学院、药学院、语言文学学院、核科学技术学院；教师组附属第一医院、附属南华医院、船山学院、机关第三代表队、数理学院、核科学与技术学院进入决赛。

## 二级党组织采用多种形式开展“学史力行”专题学习

6月11日，校党委委员、副校长于涛以“学党史、开新局”为主题讲授专题党课。6月15日，校党委委员、副校长以“从党史学习教育中汲取砥砺前行力量”为主题讲授专题党课。校领导党课宣讲活动进一步激发了党员干部爱党爱国的责任意识和守正创新的使命担当。

6月11日，马克思主义学院组织在院师生于雨母校区崇德楼406室，集中学习观看了“明理增信 崇德力行”庆祝建党百年高校示范微党课第一讲。复旦、北大、浙大和华东师大四大名校以大课讲大道，以信史铭信仰，以心语润心田，激励学院师生不忘来时路，走好新长征路。6月18日，马克思主义学院邀请离退休党委书记周浩为全体教师讲授专题党课。

6月11日，经济管理与法学学院与衡阳市雁南监狱举行共建党性教育基地、法学实践教学基地签约和挂牌仪式。签约仪式上，双方表示将在育人、科研、人才培养等方面充分合作，雁南监狱将为学院的法学理论研究、党性廉政教育、法学实践教学等方面提供支持；学院将利用衡阳本土高校的资源优势，为监狱民警素质提升、罪犯教育改造理论探索等

方面提供服务。

6月15日晚，船山学院文科第一学生党支部组织举行“学党史、知党情、跟党走”党史知识竞赛，以此为契机进一步学习党的理论知识，提升自己党史理论修养。

6月15日下午，附属第一医院开展“红映附一”庆祝建党100周年党史知识竞赛总决赛。党员群众代表200余人现场观看比赛。经过激烈角逐，第十一党支部荣获本次比赛一等奖，该支部的张静同志获个人风采展示一等奖。

6月16日下午，南华大学学工系统召开学习丁德馨同志先进事迹座谈会。船山学院党委副书记旷勇、护理学院学工室主任李翼、资源环境与安全工程学院团委书记王逸韵、衡阳医学院学工室主任余雅、数理学院党委副书记曾志伟等教师代表结合自身经历畅谈学习丁德馨同志先进事迹的感悟收获，交流心得体会。大家纷纷表示，丁教授用生命和情怀践行使命担当，倾力为教、潜心育人，学高德馨、以身垂范，恪尽职守、无私奉献，他的先进事迹可亲可敬，是基层党员干部的楷模、广大师生的榜样。

6月17日，学校学工部易班工作站联合校学生会和大学生艺术团，在红湘校区博学园食堂前活动广场组织了一场主题为“共话百年史，为党抒真情”的广场联欢会。同学们通过朗诵、舞蹈、歌唱、弹奏等多种方式表达对党的百年华诞的祝福，活动现场周围摆放长卷，大家纷纷提笔写下或手绘

出对党的祝福以表达对党的热爱。

### 青干班在移动课堂中赓续南华精神

6月10日，南华大学2021年青年骨干“学史力行”培训班全体学员走进校史馆进行现场教学。学员们从南华大学的前身“两院一所”的历史沿革出发，沿着历史的脉络，详细了解南华大学从艰苦建校到合并组建后的风雨发展历程和取得的巨大成就，仔细品味校史陈列馆中所展出的一图、一物中浓缩的南华贡献，深刻感悟一代代南华人坚守的“国计民生”的办学初心和使命。参观结束后，培训班的学员们纷纷表示“知校史、守传承、谱新章”是自己的责任和担当，继续秉持“明德博学、求是致远”的校训，紧扣党史和校史学习活动，通过学史力行，赓续南华精神。

### 【典型引领】

#### 《光明日报》头版头条报道丁德馨教授先进事迹

6月13日，《光明日报》在头版头条报道了南华大学教授、中国铀矿采冶学科开拓者丁德馨一生坚守成就一个学科一个行业的事迹。紧接着，湖南日报、湖南卫视、新湖南、潇湘晨报、三湘都市报、衡阳日报、衡阳电视台等省内主流媒体平台纷纷予以转载，引发社会广泛关注。湖南省人民政府网站的“要闻动态”全文转载了该报道。

#### 学校党委号召全校师生向丁德馨同志学习

6月15日上午，学校召开学习丁德馨同志先进事迹座谈会，党委副书记阳小华代表学校党委宣读“关于向丁德馨同志学习的决定”，号召全校各级组织向丁德馨教授学习。参加座谈会的师生代表结合自身经历畅谈了学习丁德馨先进事迹的心得体会和现实意义。大家纷纷表示，丁老师深沉厚重的品格，豁达开阔的胸襟，坚韧隐忍的精神，对理想信念的执着坚守，很好地示范了应如何为学、为事、为人。

### **全校师生掀起向丁德馨教授学习的热潮**

在《光明日报》头版头条报道我校丁德馨教授光辉事迹引发社会各界热烈反响的同时，学校开展了向丁德馨同志学习的系列活动，深学热议丁德馨先进事迹，以榜样力量引领前行。

## **◆【学史力行】**

### **学校持续推进“三全育人”综合改革**

6月16日上午，学校在一办视频会议室召开“三全育人”工作推进会。校党委委员、宣传部长刘文君汇报了学校“三全育人”工作的整体推进过程、取得成效、存在问题及下一阶段工作建议。“十大育人”专项工作牵头单位负责人汇报工作推进情况。核科学技术学院、护理学院和经济管理与法学学院负责人作了典型经验发言。

### **基层组织创新方式为师生服务**

6月12日晚，后勤服务中心的水电服务部组织学生深入红湘与雨母校区教室，在各个教室贴上了“人走灯关”的标语。他们希望能通过此举倡导广大师生在日常生活中从小事做起，从自身做起，将节能行动落实到实处。14日中午，饮食服务部为每位前来就餐的学生送上一份热腾腾的粽子，送上学校对大家的关怀，端午送温暖，浓浓粽香暖人心。15日下午，后勤服务中心在召开安全工作会议后，由校党委委员、副校长于涛带队，对各食堂和配电房等区域开展了消防、用电安全专项检查。检查人员对所到区域的消防设施、电源箱和用电设备、燃气设备等进行了仔细排查，对检查中发现的安全隐患逐一系列出清单，并要求各责任部门立行立改，严防安全事故的发生。

6月13日上午，护理学院本科生党支部联合院青年志愿者工作部前往蒸湘区呆鹰岭老年公寓，开展“天使送温暖 筑爱耀夕阳”之“护你健康”志愿者服务活动，为老人们送去温暖和关怀。通过活动，护理学子秉持“慎独精勤、仁爱尚美”的院训，进一步提高了社会责任感和责任担当意识。

6月15日，附属第一医院康复医学科党员干部利用午间休息时间，开展午间健康讲座之“送健康”义诊活动。医护团队齐上阵，为患者带来颈椎痛、腰椎间盘突出等慢性疾病的预防与自我护理知识。6月16日，男性科党员干部在“送健康”义诊活动中，为患者带来男科相关健康宣教，践行“我

为群众办实事”。

6月16日，机械工程学院党委领导带队赴生育职工肖魏魏博士与胡志涛博士家中慰问，送上组织的祝福与关爱。

6月16日下午，附属长沙中心医院与长沙莱康湘颐老年公寓“医养合作”授牌仪式在莱康湘颐老年公寓会议厅举行。与会专家纷纷表示，双方将紧扣积极应对人口老龄化的国家战略要求，鼎力合作，力争让医养合作模式成为真正的资源配置优化组合，用更好的医养服务和医疗保障造福广大百姓。

### 学史成效

6月11日，2021年湖南“新时代湖南向上向善好青年”颁奖活动在长沙举行，来自全省各行业、各领域的37名优秀青年代表获此荣誉，南华大学土木工程学院教师吴旦获评“新时代湖南向上向善好青年·扶贫助困好青年”荣誉称号。

近期，我校正式收到中国教育国际交流协会颁布的来华留学质量认证证书，标志南华大学来华留学教育和管理质量进入国家第一方阵，是我校教育国际化的重要里程碑，也是今年开展党史学习教育以来取得的又一成效。

近日，南华大学数理学院首次协办的“第九届‘海信杯’湖南省工程模型制作设计大赛”决赛在长沙湖南大学落下帷幕。此次决赛分土建类与机械类，共有30余个代表队参加。我校派出3个土建队参加决赛，最终分别获得了土建类的一等奖1项，二等奖2项。



南华大学护理学院179班的26位同学全部拿到了理学学士学位和文学学士学位，以全员双学位的成绩，给大学本科生活画上了圆满的句号。该班先后获得学校五四红旗团支部、十佳团支部、优秀班集体等称号，英语四级通过率100%，六级通过率73.08%，专业英语四级通过率100%。此外，该班包含了国家级奖项5项、校级奖项有9项、院级奖项51项。此事经红网、潇湘晨报等媒体广泛传播，获得社会各界的肯定和赞誉。

近期，由湖南省教育厅举办的2021年湖南省大学生健美操、啦啦操、体育舞蹈比赛在湖南师范大学举行，经过激烈角逐，我校啦啦操队在参加大学组的3个项目比赛中，荣获街舞套路第一名、花球啦啦操自编套路第二名、花球啦啦操规定套路第二名，取得湖南省大学生啦啦操比赛大学甲组团体总分第一名的优异成绩。

---

报：中共湖南省委教育工委党史学习教育领导小组办公室

送：学校党史学习教育领导小组。

发：学校党史学习教育领导小组办公室工作小组，校属各二级单位负责人。

---